

M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Kedden, Februárius' 12dikén, 1822.

B é c s .

A' két Siciliák' Giornaléja nevű Nápolyi Ujság, illy környülálásos és pontos Tiszti-tudósítást adott ki Januárius' 26 dikán Gróf Coudenhofen Cs. K. Obersternek a' Pápa' Státusai véghatárain Terracina körül az úton álló tolvajok által történt megtámadtatásáról: —

„A' Császár Könnvű lovas Regiment-jének Oberstere Gróf Coudenhofen és egy mint Posta-kurir úgy nevező Cs. K. Strázsamester, Januárius' 19dikén Terracinánál másfél mérföldnyi távolságra Fondi felé folytatván útjokat, őket napfeljöttfele 19 útonálló tolvajok megtámadták, s minékutánna egy ideig sikeresen ellentállottak volna, a' közel-lévő erdőkre kihurcolták: —

A' következett napon olly meghívást vitt a' tolvajoktól egy Pásztor a' Terracinában lévő Élés-ház' Kommendánsához, hogy ők 20,000 Skudit kívánnak váltságul a' nálók fogságban lévő Obersterért és Strázsamesterért. —

„A' két Siciliák' Országában fekvő Cs. K. sergek' fő vezére úgy ítelt, hogy Felséges Monarchájának méltóságára és a' Cs. K. Ármádának becsületére nézve a' légyen kötelessége, hogy a' Banditákkal való alkudozásnak még csak árnyékát sem mutassa. —

„Hanem minthogy a' két nevezett foglyok' állapotjában csakugyan hathatós részt vett a' Fő Vezér Ur, erre nézve meghatározta, hogy a' foglyoknak megszabadításokra s a' gonoszoknak megbüntetésekre tüstént minden szükséges erő által való eszközöket elévétessen. —

„Ehezéppost olly rendelést szabott a' Cs. K. tizedik Vadász Batalion' Kommendánsa Májor Lovetto elejébe, hogy a' maga Sessai, Nolai, Itrii, és Fondii kvártélyairól azonnal azon hegyek közé, hova a' tolvajok futottak, felnyomulván, őket a' Pápa' Országlószéke serge' tisztjének egyetértésével vegye üldözöbe, s minden segítőikkel egyetemben olly módon büntesse meg, mint a' katona törvények kívánják. —

„A' tolvajoknak üldöztetése ehezéppost, valamint a' Nápolyi Királyi, úgy az Egyházi vidékeken is tüzesen és felbeszakadás nélkül elkezdett. —

„A' tolvajok minden felől keményen nyomtatván, s a' magok vakmerőbátor s szemtelen kívánságokra semmi választ nem kapván, a' fogoly Strázsamestert Januárius' 19dikén vissza küldötték, olly izennettel, hogy ha a' kívántatott váltságpénznek legalább egy része meg nem fizetetik, annak további megtagadása az Obersternek megöletését fogja maga után vonni. —

„Ámbár az Oberster' állapotja ekkép-
pen órárólóra veszedelmesebbé lett, e'
csakugyan meg nem változtatta a' tett ha-
tározást, s a' tolvajoknak üldöztetése, a-
zoknak fenyegetődzésére való tekintetből
még nagyobb buzgósággal folytattatott. —

„A' tolvajok a' nyugvás nélkül köze-
lébb közelébb nyomuló Cs. K. Vadászok
's az őket hathatósan segítő Római Kara-
bélyosok és Centúriók által, mind jobban
jobban szorítottván, bércekről bércekre
szaladgálván minden iparkodással azon vol-
tak, hogy utat veszthessenek 's elillant-
hassanak; 's végezetre olly nagy félelem
lepte-meg őket, hogy a' kik az előtt való
napon hegyes törrel, 's ökleikkel fe-
nyegették 's káromolták az Oberstert, már
most legnagyobb alázatossággal esdekle-
tek néki, hogy szőszollása által nyerjen
kegyelmet nékiék, 's végezetre két Pász-
tornak gondviselése alá adták, hogy ve-
zessék őket Sonninóba, a' hova épség-
ben megérkezett. —

„Míg ezek történtek volna, a' Tar-
tomány érdemes Delegátusa a' Terracinai
Kormányozó Paolo Consoni, 's az e-
zen városbéli birtokosabb tulajdonosok, ön-
kéntvaló nemes lelkűség által indítottván,
már néhány ezer Scudit öszszegyűjtöttek,
hogy azokat, titkon, a' nagy hírnevű
Oberster Urnak kiváltatására a' tolvajok-
nak elküldjék. —

„De minthogy a' tolvajok a' megszü-
nés nélkül való üldöztetés miatt semmi
megállapodásra való helyet nem találtak,
a' hol megtalálhattak volna, ezen okra
nézve semmi resultátuma nem lehetett a'
jóltevők' iparkodásának 's a' válság pénz
az erdőkről Terracinába vissza érkezett.
Hanem az Oberster Gróf Coudenhofen Ur

megszabadulása a' Cs. K. és Római sergek-
nek kifáradás nélkül folytatott iparkodása
által hajtatott végre, kik a' tolvajoknak
üldözését tovább is minden pontokon foly-
tatni meg nem szüntek.!

Nagy Britannia.

Grant nevű 108 esztendő: Anglus
ember nem régea a' Királyhoz menvén
kérelmet adott-be és segédelmet kért öreg-
ségében való tápláltatására, felhozván,
hogy ámbár azzal nem dicsekedhetik is,
hogy ő Felségének legidősebb szolgája lé-
gyen, de megemlítheti azt, hogy a' Ki-
rály' ellenségei közt, ő a' legidősebb, a'
melly állatásnak megbizonyítására azt hoz-
ta-fel, hogy ő a' Praetendensnek zászlója
alatt az 1745dik esztendőben a' Culloden-
nél történt ütközetben jelen volt, a' mely-
nek következése lett az, hogy a' Hanno-
verai Ház a' thronuson megerősített.
Király ő Felsége 600 forintokból álló pen-
ziót rendelt az öregnek, olly határozással,
hogy ezen penzió halála után az ő 70
esztendős leányára is reá szálljon. Az ó-
ta, hogy ezen penziót kapta, csérelgetve,
egyszer a' Stuart Házért, melly már ki-
halt, 's másszor az Uralkodó Hannoverai
Házért iszik Grant mindenkor.

Egy Tanuló jeles tréfát üzött nem
régén Londonban két Török-útasokkal, mel-
lyért ezek a' Politziai Cancellariához fo-
lyamodván, kérték, Tolmács által, az igaz-
gatót, hogy tegyen igazságot nékiék. Az
ő panaszok' mivolta, summásan eunyiben
állott: „Ők útas kereskedők lévén meg-
fordultak Cambridge városában is, 's ott
egy Tanulónak 100 forint-árú holmit ad-
tak-el, a' ki nékiék azt ígérte, hogy né-
hány napok múlva meg fog fizetni. El-
jövén a' fizetés' napja, a' szállásán meg-

jelentek a' Törökök, hanem a' Tanuló elutazott volt. Nem soká baza érkezvén, 's a' Törököktől ismét látogatást kapván, ekkor azzal bocsátotta-el őket, hogy most nem fizethet, hanem bizonyos napon ismét menjenek hozzá. Ők ekkor is megjelentek, de ismét üres válaszszal jöttek-el tőle. Így tartotta őket szóval a' Tanuló sokáig. Végre, mikor látta volna, hogy már nagyon bosszankodnak, falun rendelt nékiek bizonyos napot és órát, igérvén, hogy ott bizonyosan kifizeti. Megjelentek, a' Tanuló is megjelent egész becsülettel, de most is csak azzal az üres mentséggel, hogy a' pénze még meg nem érkezett — hanem, hogy tovább szóval ne tartsa őket, illy expedienst ajánlott nékiek (egy szép és csinos öltözött leányzót előmutatván) — „Itt van úgy mond ezen Dáma, kinek szeretetét 's becsületét én többre becsülöm az egész világnál. Vegyétek által őket tőlem, mint zálogot, vigyétek-el magatokkal Londonba, az úton tartsátok becsületesen, adjatok euni inni eleget; a' fő városba megérkezvén, szálljatok Fetter-Lanéhoz a' Fejér-Rózsához, a' hova én utánatok magam is nem soká meg fogok érkezni, 's ott kedves kincsemet nem csak a' 100 forintoknak megfizetése által kiváltom, hanem azon költségeket is, melyet addig reá tesztek, becsülettel megfizetem. A' Törökök látván, hogy melly becses záloggal tisztelte-meg őket a' Tanuló, megengesztelődtek, 's a' szép záloggal, kezzessel, útnak indultak London felé, 's oda megérkezvén, az útasítás szerint a' Fejér-Rózsához beszállottak. Azonközben minekutánna a' szép kezes néhány napokig tartották volna, a' Tanuló nem érkezett-meg — a' zálogot áruba bocsátották, de senki magához nem akarta váltani, a' melyből azt hozván-ki, hogy a' zálog nem ér annyit, a' mennyit ők reá

adtak, 's a' mi több, hogy minden nap jól eszik iszik, 's ekkor határozták osztán mások tanácslásából arra magokat, hogy a' záloggal együtt a' Politziai Igazgató elejébe menjenek. — Mi lett panaszszerki menetele, Jan. 25dikén, midőn a' legújabb Ujságlevelek útnak indultak, még nem tudták.

A' Parlamentumot Febr. 5dikén szándékszott a' Király maga személyesen ahöz alkalmaztatott Beszéd által kinyitni.

A' Londoni aranyművesek' társasága Jan. 29dikére fényes bálhoz készült, melyet a' mostani Király thronusra lett lépése napjának emlékezetére akart adni, 's a' melyre York és Clarence Királyi Hercegek is meghívattattak.

Málta szigetén egy Proklamáció által megtiltotta az Ánglus Ország minden fegyvernek és munitciónak onnét való kivitetését, 's a' Nympha nevű Brigget, a' melly oda fegyverrel és 400 hordó puskaporral érkezett meg, letartóztatta: de megmutatván a' hajós gazda, hogy az ő kiindulásának első célja a' lett volna, hogy ezen hadi készüléket, nem a' Görögökhöz, hanem Konstancazinápolyba vigye, gondolják, hogy talám meg fog néki a' tovább való evezés engedtetni. —

Melly különös szokások uralkodhattak eddig némelly Londoni theatromokon, meg tetszik abból, hogy ott a' külső városi theatromokra nézve illy rendelés hirdettetett-ki: Az alatt, mikor a' játék tart, senki ne pipázzék, a' dohányt rághatja, ha tetszik; benn a' theatromon pálinkát 's egyéb italt nem szabad árulni; az olly aszszonyembereknek, a' kikkel férjfi nincs, lozsiba nem szabad menni, csak a' karokba; ha

a' Nemes Urak (Gentlemánok) nagyon be-
széllni, veszekedni, avvagy ökölrel való
verekedést tartani akarnak, a' theátrum'
házának hátulsó udvarára menjenek ki;
részegen a' theátrumra ne legyen sza-
bad menni senkinek, ha csak meg nem
igéri, hogy magát csendesen viseli; vagy
pedig valamely másod rangú lozsiban ki
nem aluszsza — még pedig úgy, hogy
nem hortyog 's több effélék.

I r l a n d i a.

Innét illy két rendbeli tudósítást ta-
lálunk az itt folyó támadásokról: —

A' Dublini Patrióta nevű Ujság ek-
képpen szól Jan. 22dikén: — „A' ma
reggel Corkból hozzánk érkezett levelek
szerint ezen Grófságban rendkívül való
nyughatatlanság uralkodik. A' sok, és ret-
tentő gonoszságokért, a' mellyek szüntel-
lenül folynak, már arra vetemedtek a'
megfélemlert lakosok, hogy házaiknak ab-
lakait 's ajtajikat gerendákkal rahták-be.
A' Limericki Grófságban is hasonló mó-
don folytatják a' támadók az undorító el-
vetedésnek minden nemeit. Ha minden
efféle bűnhódéseket, mellyek itt divatjára
folytattatnak, le akarnánk írni, egész Ujság-
levelünket ezekkel kellene megtöltenünk.
A' Meathi és Dublini Grófságok' határait
is számos fegyveres Banda nyughatatlan-
kodtatja minden éjjel. Néhány napoknak
előtte 12 házak tétettek hamuvá ezen Ban-
da által. A' Garristowni vámosnak a' szá-
ja elől, midőn ő a' Droghai vásárról
(Jan. 17dikén) vissza jött volna, két lö-
vát löttek-el a' rossz emberek. Hasonló mó-
don löttek agyon egy más ugyan odavaló
Árendásnak lovait; más illy alkalmas-
sággal egy embert, máskor ismét egyet
agyon löttek, 's mind ezek az oroz-

lások Dublintól, a' fő várostól 12 mért.
föld távolságra történnek.

Franczia Ország.

Azon öszszeesküvésről, a' melly ép-
pen a' fészkeben Belfortban felfedeztetett,
így irtak Felső Alsatziából Jan. 29dikén:
— „Azt erősítik, hogy a' már véghez
ment számos kikérdeztetések ezen öszsze-
esküvésnek czéljára nézve nagyon fontos
felfedezésekre vezérlettek volna a' kikér-
dező Birákat, és hogy az elfogattakon kí-
vül annak sok más tagjai is voltak: hanem
úgy látszik, hogy a' valódi, vagy főbb
mesterkedők mind elszöktek. Reménység
van azonközben, hogy külső Országokon
kézre keríthetik őket. Ha a' hírnek hinni
lehet, a' volt az öszszeesküdtek' plánuma,
hogy legelőbb is az Alsatziái erős várak
foglaltassanak-el, 's azután innét tegyék
a' sergek az Ország' belső részeire a' ma-
gok' hadi munkájikat. A' kikérdeztetésnek
elvégződése és kihirdetése fogja a' közön-
séget felvilágosítani affelől, hogy az ösz-
szeesküdtek mi nemű eszközökkel birhat-
tak, a' mellyek által illy plánumnak vég-
rehajthatását reménylhetiek. Ezen tör-
ténetnek előfordulásától fogva az Alsatziá-
ban levő örző sergek között helybeli vál-
toztatások tétettek.

A' Kis-Britanniai (a' Finisterrei De-
partamentumi) Prefektus, illy Hirdetést in-
tézett ezen Alsatziái öszszeesküvésre néz-
ve, az alatta lévő Al-Prefektusokhoz és
Polgármesterekhez: — Uraim! Megért-
vén én, hogy azon résznek, a' melly Sau-
mur és Belfort várakban lármát csinált,
Emissariusai Brést felé intézték volna
erányszásokat, 's már egy tisztet meg is
hívtak volna, hogy azon öszszeesküvés-
be, a' melynek Jan. 13dik vagy 14dik

napján ki kellett volna ütni, álljon belé, tüstént útnak indultam Brest felé, a' hova 12dikben estvéli 9 órakor megérkezvén, a' Tisztikarokat azonnal magamhoz hívtam 's vélek az illy esetekben elővétni szükséges eszközök eránt egyetértetem, 's egy Proklamációt, a' melyet magam készítettem, azon éjjel kinyomtattatván, más nap reggeli 10 órakor az úczákra kiraggattattam. A' támadók, kiket az a' bolond reménység kecsgettetett, hogy ezen városnak fegyveres sergeit vagy polgárait lázadásra gerjészthetik, látván a' katonaság 's polgárság között uralkodó jó indulatot, nem soká megesmerték czélzás-soknak esztelenségét 's haszontalanságát. Valósággal nem is történt itt ezen tekintetben semmi nyilvánosságos próbatétel. Brest városának csendessége tellyességgel meg nem zavartatott, 's azok a' nyughatatlankodtató hírek, a' melyek elterjedni kezdettek, hirtelen elnémultak. A' leg-rövidebb látású lakosok hamar által látták azoknak gyávaságát. Tegye közönségessé tehát Prefektus Uram (vagy Polgármester Uram) az alatta lévő lakosok közt a' dolognak valóságos mivoltát, 's tegye bizonyossá őket affelől, hogy ezen Departamentben 's különösen Brest városában tellyes csendességgel uralkodik, 's a' t.

A m é r i k a.

Chiliben az Országlószék' Ujságának Sept. 29dikén költ darabjában egy levél találtatik, melyet a' Portugallus Király Buenos-Ayresben lévő Követje irt a' Chili-béli ugyancsak Buenos-Ayresben lévő Követhöz, mely által azt adja ennek hírül, hogy az ő Ura, mint Portugalliai 's Brasiliai Király, kinyilatkoztatja, hogy ő Leghüségesebb Felsege meggyőzöttetve lévén azon Országlásnak legitimussága fe-

lől, a' melynek fennállása az által, hogy a' nép néki valósággal engedelmeskedik, megbizonyittatott, semmi késedelemmel nem viseltetik azeránt, hogy valamint régebben, mihelyest t. i. Európába vissza érkezett, a' La-Platai tartományoknak függetlenségét megesmerté, úgy most Chilinek függetlenségét is megesmerje, 's ezen Státussal is Diplomatikai értekezésekbe bocsátkozzék. — Ezen tárgyat a' Londoni Ministeriális Kurir is kihirdetvén, illy megjegyzést vetett utánna: —

„Ha, úgy mond, Portugallia ezen szempillantatban a' Revolúciónak áldozata nem volna, 's ha annak Uralkodója még most is egy állandó és függésnélkülvaló Fejedelem volna, úgy egy illy lépés szükségeshéppen nem közönséges fontosságú megjegyzésekre adhatna, alkalmatosságot, 's nem is csak közönséges fontosságú történetekre vezérelhetne bennünket. Hanem Chili függetlenségének megismerése külömben is csak a' Portugallus Cortesek' cselekedete, a' mely csak egy tanácskozó és csak Revolúció által szerzett gyűlés, a' mely eszszerint a' más Országbeli Revolúciónak triumphusait kedvező szemekkel nézi. A' mi pedig Spanyol Országot illeti, a' melyet Chili függetlenségének megismerése érdekel, e' most olly állapotban van, hogy ezen barátság' megrontásáért egy haragos szóra sem fokadhat, annyival is inkább boszút nem állhat érte. —

„Egyik a' mi Ujságíró Collegaink közül olly kívánságot nyilatkoztata, hogy bár csak mi is Portugallia' felséges példaadását követnők, a' mely más szókkal azt teszi, hogy bár csak mi is a' nemzeteknek egymáseránt tartozó minden hűségi és bizodalmaskodási principiumaikat, a' ke-

reskedésnek történeten fundáltató gyáva nyereségeiért megrontanók. Portugalliának Spanyol Országgal való békesseges öszszecsatolódása meg nem szűnt fennállani, és valameddig e fenn-áll, addig soha helybe nem lehetne azt hagyni, ha mi ennek pártot-ötött tartományai közül valamelyikkel hasonló öszszecsatolódásra lépének. Az ugyan valóságos igazság, hogy Spanyol Ország azon tartományait, melyek az Atlantikum tengeren-túl vannak, örökre elvesztette, hanem valameddig ő a maga ezekhez való jusairól, az által, hogy az ő függetlenségeket nyilvánosság lemondási Akta által megismerve, le nem mond, úgy ezeket mind addig csak úgy nézhetjük, mint a melyek a magok fő Urok ellen győzedelmes Revolúziói állapotban vannak. Ezen Rebelliót tehát a maga rebellis Organumainak megismerése által sanktizionálni, annyi lenne, mint Spanyol Ország ellen nyilvánosságos ellenségeskedésre lépni. Az a politika, melyet Anglia ezen tekintetben követett, elég jó megvilágosodási fundamentumokon felepszik, s a becsület és igazság szorgatva megkivánják tőle, hogy ezen Politikát tovább is kövesse, s míg ezen tusakodás tartani fog, neutrális maradjon. Nem meszsze van már az az idő, hogy mi mind azokat a hasznokat így is meg fogjuk nyerni, melyeket úgy nyertünk volna, ha ellenkező Politika szerint viseltük volna magunkat, s a nyert hasznokkal a nélkül fogunk élni, hogy hűségtelenséggel vádoltathassunk, s a t.

Spanyol Ország.

A Kadiksból jövő hiteles tudósítások szerint, ezen városnak pártoskodó Elöljáróji, minekutánna bizonyosokká lettek a felől, hogy a Királytól a maga Mini-

stereinek elküldetését kicsikorták volna, ekkor az engedelmességre magok is vissza tértek. Sevillában Gen. Valasco a fő vezerséget Don Salvator Sebestyénnek, s Kadiksban Jaurugui Manuel és Jacintho Romarate nevű Brigadérosnak, által adták. Mit kelljen azoközben ezen engedelmeskedésről is tartani, illy száraz szókkal mondatamag Jan. 17dikén az Independens név alatt mostanság f. állott Ujság: „Kadik és Sevilla, úgy mond, magokat engedelnességre becsátották: de azért ismét ellent fognak állani holnap, ha a Státus hajójának kormányja ismét olly tisztátalan kezekre bizattatik, mint a kik a magok goromba hibáikról esmeretesek s a kik kedvelték azon békákat, melyeket az ő lábakra a Despotismus vetett.“

Oly hír kezdett szárnyalni, hogy a Kadiksi és Sevillai új Tisztikarok ismét letétetvén, kéntelenek voltak hivataljüket a nép által kiválasztott személyeknek által engedni.

A Cortesek folytatják tanácskozásukat, melyeknek legfőbb tárgyát egy idő óta a büntető törvényes könyvnek külömbkülömb Czikkelyei tették. Januárus 12 dikén a 23dik Czikkelyt határozták meg, a melyben illy nevezetes szavakból álló határozás találtatik: „Az a Spanyol, ki a Romai Apostoli Catholica Religiót megtagadja, minden hivatalától, méltóságától, és jövedelmétől megfosztatik, s ezen büntetés alól csak úgy és akkor oldoztatik fel, ha és a mikor ezen Egyháznak kebelébe vissza tér.“

Ujabb Tudósítások.

A Jan. 28dik és 29dik napjain kijött Anglus Ujságlevelekben nagyon kedvet-

len tudósítások találtak Irlandiából. A Kurirban ezek találtak Jan. 28dikán: — „Keserűséggel jelentjük, hogy a mi ma reggel Irlandiából érkezett tudósításainknak tartalma nagyon kedvetlen. A van benne, hogy az Insurgenseknek egy része a mult hétfün (Jan. 21dikén) a Corki Grófságban a Bantry és Makroom között lévő hegyeken össze gyülekezvén, ott minden közösülésnek útját ketté vágta. Lord Bantry öket a 30dik számú Regimentnek egy kised Osztályával a Major Cartheu vezérlése alatt ezen állásokban megtámadta: hanem nagyon kemény megverekedés után, s minekutánna mind két rész több izben reá tüzelt volna a másikkára, a katonák serge magát a hátrálásra kéntelennek lenni látta. Mint mondják, a Rebellesek között egyik megöletett s vagy hárman — avvagy négyen sebet kaptak. A katonák között egy hasonlóképpen megsebesítettvén a verekedés mezején maradt, hol az ő testét, mint az egyik Corki Ujság beszéli, a Rebellesek darabokra vagdalták, s a fejét bajonéttba szurván, mint győzedelemnek jelét úgy vitték-el magokkal. Tudtára esvén a Tisztikaroknak ezen történet, egy más, gyalogokból és lovasokból álló katona csapatot rendeltek ki a Kapitány Fitz-Clarence vezérlése alatt: de a ki a Rebellesek tanújához megérkezvén, azt olly erősnek s az ő sergeket olly számosnak találta, hogy több katonaságnak megérkezéséig öket megtámadni nem ítélte tanácsosnak, s a Kommandirozó Generálist azonnal tudósította. Reménylették, hogy ekképpen ezen undokságoznak határ fog vettetni, s a bűnösök megbüntettettek. Egy új tudósításban az erősítettik, hogy nagyon heves verekedés után hat Insurgensek már megfogattak s Bantryba fogságra vitettek volna.

Corkból több lovas és gyalog sergek küldettek-el a lármas vidékekre, s a közelébbi posta napon bizonyosabb tudósítást vártak.

Olasz Ország. — Osman Aga Török Ex-Generális, Candiai fi, a Török hitet elhagyván, Romában Jan. 25dikén, a 12 Apostolok templomában a R. Cath. Religio tartásai szerint megkereszteltetett. Keresztatyja volt a Luccai Herczegné ő Felsége fija, Infans Lajos Károly. Megkeresztelte Card. Galessi az Albanói Püspök. Ezen Agának a kísézői s egy Unokaöcse is által állanak; most készítik öket a Convertiták házában.

B é c s.

Albert Sachsen-Tescheni K. Herczeg (a b. e. Mária Christina Fő Herczegasszony elmaradott Férje) a Spanyol Aranygyapjú Rend Vitéze, s a Sz. István Magyar K. és Leopold Austriai Cs. Rendek Nagykeresztese, Feldmarschal s a 3dik számú Vasas Regiment tulajdonosa, tegnap előtt, Jan. 10dikén 2 óratájban, az idős-kori elgyengülés miatt meghalázott.

Febr. 11d. Bécsben, a Státuspapírosainak közép-árrok:

Státus kötelezőlevele 5 pCtmal Conv. Pénzben 74 3/4; Ugyan az 2 1/2 pCtmal —; Sorsvonásos költsön 1820ról 100 f. C.P-ért 112 1/2; Ugyan az 1821ről 100 f-ért C.P-ben 93 5/8; Bizonyítás 1821diki költsönről 100 f-ért C. P. -ben —; Bécs Városi-Banko Obligáziók 2 1/2 pCtmal 35 7/8; — 100 f. Conv. P. 250 f. V. C. Lan. — Bank-Aktzia 656 1/4 f. C. P.

Magyar Ország.

A' Kir. Magyar Penziós Intézet, Méltóságos Borsodi és Katymári Latinovics János Úr, Kir. Magy. Helytartói Tanácsos és Cancellaria Igazgatója s. Sz. István Rend Vitézének Elölülése alatt, szokott félesztendei ülését a' mult Január. 22d. tartotta. Melly alkalmatossággal ezen a' Tisztviselők, azoknak özvegyeik s árváik számára felállított jöltévi Intézetnek gyarapodásáról, a' Közönség im e' következőkben tudósítatik: A' valóságos Tagoknak száma 641; a' gyöker. tokepénz, a' fent említett napig számozva, 306,208 f. 44 1/2 xr.; s 11 szolgálatra alkalmatlan tagok, 91 Özvegyek, 11 atya s anya nélkül lévő árvák 100, 150, 200, 300, s 400 f. penziót húznak.

Buda. Folyó hónap 5d. reggel megholt itt hosszszas betegsége után Fő-Tiszt. Hloszai Vrana István Úr, Kalocsai Sz. Gergely Abbása, Esztergomi Kanonok, Nyitrai Fő-Esperest, a' Pesti Univerzitásnál a' theologiai karnak Elölülője s azon tudománynak Igazgatója, életének 54d. esztendejében. Temetése f. h. 7d. ment végbe.

Köszeg Sz. K. Városában a' mult hónap 18d. s azt követő három napon a' tűz tetemes károkat tett. Első nap 50 ház, más nap 10, harmad nap a' nagyobbak közül egy, s negyed nap ismét egynek valami fele része lett a' láng prédájává. — Szébenben is (Erdélyben) ugyan csak a' mult hónap 15d. vigyázatlanságból kigyúladt egy ház, de a' serény segítség, mellyben a' Cs. K. Katonaság különösen

kimutatta magát, minden nagy szél mellett is, nem engedte a' tüzet messze harapódzni, úgy hogy azon háznál s 3 csünnél több kár nem esett.

A' Császár nevet viselő Huszár Regimentnek Legénysége következő hazafi adományokban részesített: Tek. It. tebei Kiss Antal Úr Torontál Vármegye Vice Ispánja az 150 Major Svadronnak 180 főt ajándékozott. A' 2d. Major Svadron, Cs. K. penz. Hadnagy Tibolt Úrtól 1 cseber; Báró Trautenberg Miklós Úrtól 4 cseber bort, Lugosi Árendás Koppal Antal Úrtól 124 font marha húst s 2 cseber bort, Bél Érzsébet südő Asszonytól 4 mázsa főzni való lisztet, s Lugos Mező Városa Tanácsától 56 főt kapott háládatossághól a' nem régiben kiűtött tűz körül tett hasznos szolgálatjáért.

Tisztviség-keresés.

Egy jó Familiából született nőtelen Ifjú, ki a' Magyar Hazában egész tudományos pályáját, különösen pedig a' Törvény Tudományokat elvégezven, maganagyobb tökéllésítésé végett az Erdélyi Nagy Fejedelemségnek Törvényeit is a' hazához kapcsolta s így mind a' két Hazában az Ugyészi Censurát és hitet letette, kívánna, illy készülletekkel megegyező s azokhoz mérsékelt Jurium Directori, Fiscalisi, Notáriusi, Secretariusi, vagy ezekhez hasonló hivatalra találni. E' végre ajánlja magát minden Uraságoknak s Kereskedő Társaságoknak. A' ki szolgálatjával akar élni, méltóztassék íranta ezen Ujság' Redactiójánál (ha lehet a' Conditiokkal együtt) jelentést tenni.